

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

СКА

ВРАТАРИ

№ 1	мс Александр Синецын	(1960)	№ 1	мс Сергей Бурдюхов	(1960)
№ 20	мс Игорь Лопухин	(1963)	№ 20	мс Владимир Шестаков	(1965)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2	мс Иван Калинин	(1960)	№ 2	мс Александр Леонов	(1961)
№ 3	мс Александр Киприянов	(1967)	№ 4	мс Сергей Тисленко	(1961)
№ 4	мс Юрий Синецын	(1964)	№ 5	мс Алексей Жеребков	(1967)
№ 5	мс Александр Зинкевич	(1964)	№ 6	мс Александр Волков	(1953)
№ 6	мс Юрий Зайцев	(1963)	№ 7	мс Евгений Березовский	(1962)
№ 7	мс Игорь Гапанович	(1967)	№ 8	мсмк Александр Першин	(1953)
№ 8	мс Олег Батов	(1965)	№ 9	мсмк Виктор Ковалев	(1953)
№ 9	мс Сергей Фирсов	(1960)	№ 11	змс Николай Паздников	(1960)
№ 10	мс Вячеслав Серов	(1955)	№ 14	мс Вячеслав Саломатов	(1961)
№ 11	мс Дмитрий Силянский	(1962)	№ 15	мс Юрий Горностаев	(1961)
№ 12	мс Александр Шкаев	(1956)	№ 16	кмс Игорь Агапов	(1970)
№ 13	мс Николай Ярович	(1968)	№ 17	кмс Василий Никитин	(1970)
№ 14	мс Игорь Крапивин	(1962)	№ 18	мс Руслан Шувалов	(1967)
№ 15	Андрей Стук	(1971)	№ 19	мс Валерий Чухлов	(1955)
№ 17	кмс Дмитрий Шеховцов	(1969)	№ 21	мс Игорь Осипов	(1967)
№ 18	Олег Незнамов	(1969)	№ 22	Сергей Фисенко	(1969)
№ 19	мс Александр Романюк	(1964)	№ 23	Раис Гайфуллин	(1969)
№ 21	мс Владимир Антрушин	(1967)	№ 24	мс Владислав Каверин	(1969)

Капитан команды — **В. СЕРОВ.**

Капитан команды — **В. САЛОМАТОВ.**

Главный тренер — мастер спорта СССР
Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ

Главный тренер — мастер спорта СССР
Владимир Борисович БАШАН

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ:

Главный судья: **Алексей МАРКЕЛОВ** — республиканская категория (Калуга),
помощники: **Сергей ЯСКИН** — всесоюзная категория и
Сергей НОСОВ — I категория (оба — Москва).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча : в пользу

Голы забили: у «Водника»

у СКА

Следующая встреча на нашем стадионе состоится 25 февраля 1989 года

Встречаются команды

«ВОДНИК» (Архангельск) — «СИБСЕЛЬМАШ» (Новосибирск)

Начало в 12 часов.

Авторы-составители: **Виктор и Юрий АНТУФЬЕВЫ.**

(В программе использованы материалы, присланные В. Авдеевым из Хабаровска).
Цена 10 коп. Сл 04637 Соломб. тип. Тираж 3000 Заказ 6965 25.1.89

АРХАНГЕЛЬСК □ СТАДИОН «ТРУД»

41-й чемпионат СССР

высшая лига, второй этап

турнир за 1—8 места

ХОККЕЙ
С
МЯЧОМ

8
февраля
среда
1989 года

Начало в 19 часов

Программа № 8



«ВОДНИК»
(Архангельск)

СКА
(Хабаровск)

ПОСЛЕ АНТРАКТА

2 января 1989 года завершился первый этап чемпионата страны по хоккею с мячом, проходивший в двух региональных зонах. И если в первой группе задолго до финиша прошло размежевание команд на лидеров и аутсайдеров, то в нашей группе все выяснилось только в последний день, а если быть точнее, то в последний час. Лишь московские динамовцы за несколько туров обеспечили себе место в финальном турнире, но и они смазали концовку, потерпев три поражения подряд от свердловских армейцев — 4:6, ульяновской «Волги» — 1:4 и красногорского «Зоркого» — 3:7.

Болезнь «Водника» до самого последнего момента были в ожидании и томительном напряжении, настолько закрученным оказался сюжет заключительного тура первого круга. Каких только вариантов не прорабатывали поклонники своих команд в Архангельске, Свердловске, Ульяновске и Горьком. Но тем и прекрасен мир спорта, что заранее невозможно предугадать исход поединков, когда силы всех претендентов были равными. И тем веселее оказалась победа водников, добытая в труднейшем поединке, проходившем в Сыктывкаре. О напряжении встречи говорит только один забитый мяч, склонивший чашу весов в пользу наших ребят.

Сегодня борьбу за медали всесоюзного первенства продолжают «Енисей» (Красноярск), «Динамо» (Москва), «Зоркий» (Красногорск), «Динамо» (Алма-Ата), «Волга» (Ульяновск), СКА (Хабаровск), «Водник» (Архангельск) и «Сибсельмаш» (Новосибирск). Отметим, что отныне команды, игравшие в одной группе, между собой встречаться не будут, а сыграют только с финалистами другой группы. Итак, архангельские болельщики, кроме сегодняшней встречи с армейцами Хабаровска, увидят на своем поле 25 февраля «Сибсельмаш» из Новосибирска, 28 февраля — «Динамо» из Алма-Аты и 4 марта — «Енисей» из Красноярска.

Спор за право остаться в высшей лиге поведут СКА (Свердловск), «Кузбасс» (Кемерово), «Старт» (Горький), «Строитель» (Сыктывкар), «Юность» (Омск) и «Локомотив» (Иркутск). Эти клубы с зачетом всех ранее набранных очков проведут четырехкруговой турнир. Коллектив, занявший в итоге последнее место, расстанется с высшей лигой. Еще двум клубам, оказавшимся на 12 и 13 местах, придется провести по два переходных матча со второй и третьей командами из первой лиги, а ее победитель автоматически получит путевку в класс сильнейших.

Второй этап чемпионата страны восьмерка сильнейших начнет с такими показателями:

	И	В	Н	П	Р/М	О
1. «Енисей» (Красноярск)	6	3	2	1	27:14	8
2. «Динамо» (Москва)	6	3	1	1	22:25	7
3. «Зоркий» (Красногорск)	6	2	2	2	24:19	6
4. «Динамо» (Алма-Ата)	6	2	2	2	20:16	6
5. «Волга» (Ульяновск)	6	2	2	2	20:18	6
6. СКА (Хабаровск)	6	2	2	2	22:22	6
7. «Водник» (Архангельск)	6	2	1	3	18:22	5
8. «Сибсельмаш» (Новосибирск)	6	1	2	3	9:26	4

Представляем гостей

С К А (Хабаровск)

Команда хабаровских армейцев — одна из сильнейших и популярных в нашей стране. Создана она в 1934 году на базе отдельной Краснознаменной Дальневосточной армии, а с 1954 года неизменно выступает в высшей лиге чемпионата СССР. Четырежды армейцы становились серебряными призерами (1964, 1970, 1982 и 1986 гг.), и десять раз — обладателями бронзовых медалей. За 35 сезонов команда провела 827 игр. Из них выиграла — 437, сыграла вничью — 133 и проиграла — 257. В ворота соперников забито 3111 мячей, а в свои пропущено — 2305.

В разные годы в команде выступали такие известные хоккеисты, как Ю. Лизавин, Е. Герасимов, В. Ордин, С. Лазарев, А. Фролов, М. Ханин, В. Башан и другие.

Больше всего игр за клуб провел В. Ковалев (417) наибольшее количество мячей забил В. Башан (339).

АРХАНГЕЛЬСК — ХАБАРОВСК

(к истории соперничества)

Начиная с 1954 года, соперники провели между собой 49 матчей в рамках чемпионатов страны в высшей лиге. «Водник» одержал 11 побед, на счету дальневосточников 28 выигранных и 10 встреч завершились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 173:109 в пользу армейцев.

Самую крупную победу над «Водником» хабаровчане одержали на своем поле 10 февраля 1980 года со счетом 16:4, а самая крупная победа северян над армейцами одержана в Архангельске 15 декабря 1982 года. Тогда водники уверенно победили — 8:2.

Последний раз в первенстве СССР соперники встречались в сезоне 1983—1984 гг. 18 декабря 1983 года поединок в Архангельске завершился вничью с редким счетом — 6:6. Три мяча в том матче забил с двенадцатиметрового нынешний наставник северян В. Петровский. 17 февраля 1984 года в Хабаровске армейцы были намного сильнее, одержав победу со счетом 5:2.

АРМЕЙЦЫ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В прошедшем чемпионате страны хабаровчане заняли третье место среди 14 коллективов. Из 22 проведенных встреч они одержали 12 побед, 2 матча свели вничью и 8 — проиграли. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 114:91. На счету лидера атак дальневосточников В. Чухлова 28 мячей.

В список 22-х лучших игроков сезона включены четыре армейца — В. Саломатов, А. Першин, Е. Березовский и Н. Паздников.

20 марта 1988 года в Сыктывкаре армейцы в блестящем стиле переиграли московских динамовцев со счетом 8:4 и впервые завоевали Кубок СССР.

Накануне нынешнего сезона в армейском коллективе Хабаровска особых изменений не произошло. Оставил лед ветеран С. Янина, перешел в команду «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) А. Шишмаков, нет ныне вратаря В. Огнева. Уже в первых турах чемпионата все реже стал выходить на поле 33-летний нападающий Ю. Тишин. Главный тренер дальневосточников В. Б. Башан утвержден ныне вторым тренером сборной СССР. В связи с его частыми отлучками Ю. Тишин работал с командой в качестве тренера.

Среди молодого пополнения следует выделить перспективного полузащитника В. Никитина — воспитанника иркутского «Локомотива». Он является чемпионом мира 1987 года среди юношей, а в 1988 году в Северодвинске в финале первенства СССР среди юниоров был признан лучшим полузащитником. Честолюбивы в своих намерениях пробиться в основной состав команды и другие новобранцы армейцев. Защитник Р. Гайфуллин начинал играть в хоккей в Димитровграде Ульяновской области. Полузащитник С. Фисенко два сезона выступал в омской «Юности». Другой полузащитник И. Агапов начинал играть в Правдинске Горьковской области, а в прошлом сезоне провел один матч в горьковском «Старте».

Несмотря на то, что в рамках чемпионата страны хабаровчане и архангелогородцы не встречались с 1984 года, в этот промежуток времени они неоднократно играли в матчах Кубка СССР. И надо сказать, именно в таких поединках северяне выглядели намного предпочтительнее. Достаточно сказать, что 19 сентября 1988 года в 1/8 финала Кубка СССР «Водник» одержал верх над армейцами со счетом 6:5. Такой же счет и опять в пользу северян был зафиксирован 20 октября 1988 года в 1/4 финала Кубка СССР.

Накануне чемпионата страны в конце октября 1988 года армейцы Хабаровска выехали в шведский город Юсдаль, где приняли участие в Кубке мира для клубных команд.

Сначала наши спортсмены победили шведский клуб ИФК (Куштельв) — 2:1, затем финскую команду «Вейтеря» (Лаппеенранта) — 5:1 и известный шведский клуб «Болтик» (Карлстад) — 2:1, но в полуфинале уступили шведской команде «Селонгер» (Сундсвалль) — 3:4.